

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

VII. ÉVFOLYAM 5. SZÁM.

Főszerkesztő:
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1937. január 8. Péntek

Törökország háborúra készül Franciaország ellen

Kemál minden eszközzel ki akarja vinni Alexandrett függetlenségét
Nagy török csapatösszevonások Francia-Szíria határán

Az alexandretti szandzsák ügyében az ellentétek egyre jobban kiélesednek Franciaország és Törökország között. Francia diplomáciai körökben komolyan itélik meg a helyzetet és attól tartanak, hogy Törökország erőszakos lépésektől sem riad vissza.

A francia sajtó is aggodalommal tárgyalja a két ország között felmerült és egyre jobban elmérgesedő ellentéteket és csupán Kemál Atatürk higgadtságában és bölcsességében bíz.

Az aggodalmak, amelyek a török-francia ellentétek nyomán támadtak, cseppet sem indokolatlanok, sőt nem is túlzottak. Törökország minden körülmények között és bármilyen eszközökkel is ki akarja és ki is fogja vinni Alexandrett teljes függetlenségét s azt követeli, hogy a Népszövetség haladéktalanul döntse el a közte és Franciaország között fennálló vitát. Amennyiben a Népszövetség döntése kedvezőtlen lenne, úgy Törökország feltétlenül és nyomban kilép a tagállamok sorá-

ból.

A török félhivatalos lap, a Kemál szócsöve a következőképpen ír:

„— Ha ebből a vitából háború lesz, annak Franciaország lesz az oka. Törökország követeli Alexandrett teljes függetlenségének kimondását a Népszövetség által. Azt semmiképpen sem tűrjük, hogy a kérdés eldöntését a hágai bíróságra bizzák. —“

Kemál egyébként tegnap, külvonaton, nagy kísérettel Alexandrett felé utazott, ahol a kísé-

retében levő szakértőkkel szemle-körutat tesz. Elutazása előtt célzást tett arra, hogy az alexandretti szandzsák ügye most már rövidesen és végérvényesen rendeződik.

Kemál elutazásával egyidejűleg nagyarányú csapatösszevonásokat rendelt el Francia Szíria határán. Ebből a körülményből az látszik egészen világosan, hogy a török-francia háború lehetőségével már számolt Kemál s attól egyáltalán nem riad vissza.

Amerika megszüntette a spanyolországi fegyverszállítást

Az amerikai kongresszus tegnap ülést tartott, amelyen állást foglalt a spanyolországi fegyverszállítások ellen.

A kongresszust Roosevelt nyitotta meg s rövid beszéd után szavazásra tette fel a kérdést. A szavazás eredményeként 403 szavazattal 1 ellenében a semlegességi törvény kibővítése mellett foglalt állást s ezzel a spanyol kommunisták részére történő fegyverszállításokat megtiltották.

Mint hogy a szenátus már előzőleg ugyanilyen értelemben határozott, a kongresszus határozatát azonnal Roosevelt elé terjesztették aláírás végett.

Az új törvény, amely megtiltja a fegyverszállításokat a spanyol vörösök számára, váratlan bonyodalmakat okozott.

Brooklyn kikötőjében ugyanis éppen egy hajó rakodott amely nyolc hadirepülőgépet és nagymennyiségű lőszert, fegyvert és élelmiszert szállított volna a valenciai spanyol kommunista kormány részére. Amikor a kongresszus üléséről kiszivárgott hírek szerint már bizonyos volt, hogy a fegyverszállítást meg fogják tiltani, a rakodást villámgyorsan befejezték és a hajó nyomban kifutott a kikötőből, hogy még a törvény életbelépése előtt elhagyhassa az

amerikai vizeket.

A rakodást olyan gyorsan végezték, hogy egy hatalmas láda repülőgéppalkatrészt a parton is felejtettek.

Mint hogy a hajó kifutását a hatóságok meg nem akadályozhatták a hajót egy amerikai őrnaszád és egy repülőgép kísérte, hogy a törvény életbelépésének pillanatában azonnal visszatérésre kényszeríthessék. A hadianyagot szállító hajót az őrnaszád utközben fel is tartóztatta, sőt visszatérésre is kényszerítette. A brooklyni kikötőből azonban az új folyamán újból kifutott a hajó.

A spanyolországi frontokról érkező jelentések a nemzeti csapatok újabb győzelméről számolnak be.

Tegnap délután a nemzeti csapatok tizenkét hárommotoros repülőgépe ismét bombatámadást intézett Madrid ellen. Ezt a támadást a tüzérség is támogatta, később pedig a nemzetiek rohamot intéztek Lacroza és El Planto ellen, amelyeket sikerült is elfoglalniok. A vörösök két ízben is ellentámadást kíséreltek meg, azonban ezeket a nemzeti katonaság könnyen visszaverte. A vörösök fejevesztetten menekültek s e közben nagy pusztítást végeztek soraikban az üldöző repülőgépek.

Feltörték a törvényszék bűnjel kamráját

Vakmerő betörést fedeztek fel ma reggel törvényszék épületében.

A törvényszék egyik altisztje; Debreceni János észrevette ellen-

őrző utja alkalmával, hogy a bűnjelkamara ajtaja fel van feszítve. Észrevételéről azonnal jelentést tett a törvényszék elnökének, aki viszont a rendőrséget értesítette. A rendőrségről dr. vitéz Tóth Gyula rendőrtanácsos a bűnügyi osztály vezetője öt detektív kíséretében azonnal kiszállt a helyszínre.

A megejtett alapos vizsgálat megállapította, hogy a bűnjel kamra ajtaját az eddig még ismeretlen tettes, vagy tettesek feszítvással feszítették ki, azonkívül alkulesot is használtak.

Csökkenő jövedelem — növekvő terhek a kisiparban

A magyar iparosság sorozatos üléseken és értekezleteken behatóan foglalkozott az általános gazdasági helyzettel, melyet egyre javuló irányúnak minősítenek. Sajnálattal konstata, hogy a javulás hullámlása még nem érkezett el a kézművesiparig. Ez indította az előjáróságot arra, hogy memorandumban forduljon Fabinyi Tihamér dr. pénzügyminiszterhez, melyben őszintén feltárja a kézművesipar gazdasági helyzetét és egyben védelmet kér az indokolatlan adóemelések ellen.

A memorandum hangsúlyozza, hogy míg a gazdasági javulás egyáltalán nem érezhető, addig erre való hivatkozással az adóhatóságok az 1936 évi adókat felemelték, miáltal az esztendő veszteségesebb lett, mint bármelyik más év.

A memorandum foglalkozik a közszállítási pályázatok reálisabbá tételével és az 1937 évi VII. t. e. 28. §-ának az árromboló büntetésére vonatkozó rendelkezéseinek

Bent a helyiségben nagy rendtelenség uralkodott. Az első vizsgálat alkalmával nem sikerült megállapítani, hogy mit loptak el. Ez pontosan csak a leltárszerinti vizsgálat után lesz megállapítható. Nagyobb értékű tárgy nem tűnt el, ezt már az eddigi vizsgálat is megállapította.

A rendőrség teljes erővel folytatja a nyomozást a vakmerő tettesek vagy tettes kézrekerítésére.

A nyomozás eddigi adataiból megállapítható hogy a betörést a helyzettel ismerős egyén követte el.

legszürgősebb életbeléptetésével. Végül felhívja a miniszter figyelmét a 8 órai munkaidőnek és a minimális bérrendszernek a kis-, közép- és gyáriparra vonatkozó egyöntetű bevezetésére.

VETŐMAGBURGONYA - AKCIO

A földmivelésügyi miniszterium növénytermelési hivatala az elmúlt évhez hasonlóan, tavasszal ismét ki fog osztani a gazdák között néhány száz vagon különféle fajtájú vetőmagburgonyát. Az egyes fajtákat körzetenként adják ki, vagyis minden körzetbe csak az oda kijelölt fajták kerülhetnek. A természetben való visszaadás a termésjavításra irányul.

A vetőmagburgonyát vagy előre történő részletfizetés ellenében, vagy a vételár háromnegyed részének 1937. október 31-ig történő kamatmentes hitelezésével osztják ki. A vetőburgonya árát január második felében állapítják meg,



December folyamán Holland-Indiában negyven pestiseset fordult elő. A járvány terjedését megakadályozták.

Halálos influenzajárvány tombol Angliában, amely karácsony hetében 97 halálos áldozatot követelt. A járvány különösen azért veszélyes, mert igen nagy arányban lép fel a betegek között a beszűrdéses tüdőgyulladás.

Locarnoból jelentik: Szilveszter éjszakáján a három Algeri fivér mérget öntött apja pezsgőjébe. Ejjélfelkor keccintottak vele az új esztendőre, — egy óra múlva az apa halott volt. A három fivér azt mondja, hogy anyja bujtotta fel őket az apagyilkosságra.

Angliában hatalmas új repülőgépgyárat alapítanak White Walthamben. A vállalat alapítója a Rodes Securites Lid, amely számos angol autógyár felett gyakorolja az ellenőrzést. Már megkezdtek az építkezéseket, a gyár 5000 munkást fog foglalkoztatni.

A belgrádi törvényszék szombaton este hirdetett ítéletet a belgrádi Nemzeti Színház előtt történt véres szerelmi dráma ügyében. — Rab Mária ült a vádlottak padján, mert több késszurással megölte Orsich grófot, aki évtizedeken keresztül barátja volt. A törvényszék a gyilkos asszonyt nyolc évi fegyházbüntetésre ítélte.

A román metropolita palotájában dinamitrobbanás történt. A robbanás nagy anyagi kárt okozott, emberéletet azonban nem követelt áldozatul. A metropolita a robbanás időpontjában egy távolabbi szobában tartózkodott. Azt hiszik, hogy a merénylet politikai bosszu műve volt.

Sir Bazil Zaharoff, a nemrégien elhunyt ágyukirály hatalmas vagyontát Kemál Atatürk, Törökország diktátora öröklé. Az elhunyt ágyukirály ugyanis végrendeletileg vagyontát két unokahugára hagyta. Ez a két, 80 évnél idősebb hölgy Törökországban él és a török államfő javára lemondott az óriási vagyonról. Sir Bazil Zaharoff unokahugái azért mondtak le az örökségről, mert már életük végét látják közeledni és a vagyont amúgy sem tudják élvezni.

Katonai ellenőrzés alá került az angol rádió és háborus veszedelem esetén állami üzemmé nyilvánítják. Rövidesen megkezdik a bomba- és gázbiztos földalatti adóállomások építését.

A német—orsz kereskedelmi szerződést december végén egy évre meghosszabbították. Ugyancsak meghosszabbították egy esztendőre a fizetési egyezmény érvényét is.

A nyártól kezdve lehető lesz a csoportosabb letelepedés Abessziniába

Számos magyar vállalat foglalkozik az abessziniai export tervével és különösen malomfölszerelések, mezőgazdasági gépek előállításával foglalkozó gyárak tárgyalnak már ebben az ügyben.

Ha magyar iparvállalat Abessziniába szándékozik szállítani, avagy Abessziniával kapcsolatban üzletet akar kötni, az eljárás az, hogy az olasz gyarmatügyi miniszteriumtól kell koncessziót kérni. A koncessziót, amennyiben komoly dologról van szó, a gyarmatügyi miniszterium megadja, de

felhívja az érdekelteket, hogy előbb menjenek le Abessziniába és a helyszínen szerezzenek tapasztalatokat arról, mit akarnak tenni. Csak azután adja ki a miniszterium a végleges koncessziót.

Sok magyar szándékozott már munka miatt kiutazni Abessziniába. A letelepedést, munkavállalást még nem engedélyezik külföldiek részére az olasz hatóságok, olaszok is csak elvétve utazhatnak ki. A csoportosabb letelepedés kb. május—június hónapban kezdődik meg.

Épület és bútorasztalos munkákat
Vangor Antal asztalosmester szakszerűen készít, javít! Olcsó árak!
Kossuth u. 7. szám és Gambrinus átjáró.

Máv. tarifaemelés van készülóban?

A Máv. bevételei az 1935—36. költségvetési évben is emelkedő irányzatúak voltak. A most folyó költségvetési évben a gazdasági élet élénkülésével kapcsolatban a Máv. bevételeinek fejlődése is erősebbtémű lett.

Ertesülésünk szerint a pénzügyminiszteriumban most érdekes terv merült fel, amely alkalmasnak látszik a Máv. bevételeinek további szaporítására. Az elgondolás az, hogy a Máv. szállítási díjait

egyes tételeknél telemeljék. A hírek szerint szóba került az is, hogy a tarifaemelés lineális legyen.

A pénzügyminiszterium terve valószínűleg az árak emelkedésével kapcsolatos és úgy számolnak, hogy magasabb árak esetén magasabb fuvardíjakat is elbírnak a gazdasági élet.

Ez a terv egyelőre csak a pénzügyminiszterium elgondolása és a többi illetékes tényezők még nem foglalkoztak vele érdemileg.

Mielőtt tüzelőszén szükségletét beszerezné

feltétlenül érdeklődjék saját érdekében a

Gabányi utóda Láng Miklós

e szakma legrégebb és legnagyobb széntelepén, ahol SAJÁT SZENBÁNYÁNKBÓL szállítjuk a kitűnő minőségű ADAMVÖLGYI SZENET, mely úgy árban, mint minőségben vezet. Kapható nagyban és kicsinyben. Telep: CSAPÓ U. 28. Ugyanitt mindenféle szén és tüzfifa, koks, brikett bármilyen tételben kapható. Telefon: 42—49.

Bankárok vadásztak Balmazújvároson

A Takarékpénztárak és Bankok Egyesülete balmazújvárosi ötezer holdas nyugdíjpénztári birtokán vizkereszt napján nagyszabású körvadászatot rendezett. A bankvilág és gazdasági élet vezetői kedden délután utaztak Balmaz-

újvárosra ahol a körvadászzal egyidejűleg megtekintették a nyugdíjpénztár ingatlanát is. A vadász társaságot Hegedüs Lóránt, a TEBÉ elnöke vezette. A bankárok még ma hajnalban elutaztak Balmazújvárosról.

Magyar bika Abessziniának

Az utóbbi időben az állatkereskedők összecsúszkálják a tenyészbikákat. A nagyarányú vásárlás hátterében hír szerint az áll, hogy az afrikai olasz hatóságok kétezer magyar tenyészbikát akarnak az új telepek rendelkezésére bocsátani.

A kereskedők szerint a tárgyalások már folynak az illetékes

körök előtt akik megvizsgálják, hogy ilyen nagymennyiségű tenyészanyagok az országból való elvonása nem hatna-e károsan a magyar tenyésztésre. A gazdakörök és a kereskedők érdeklődéssel várják az abessziniai magyar állatkivitelre vonatkozó megbeszélések eredményét.

HIRDETMÉNY

A m. kir. Belügyminiszter Ur 176 048—1936 B.M. és 180.571—1936 B.M. sz. körrendeleteivel elrendelte, hogy az 1937 évben rendezendő és nemzetközi, valamint belföldi idegenforgalmi szempontból is fontos események (művészi eseménysorozatok és művészi kiállítások, sportesemények, kongresszusok, ünnepi hetek, zenei ünnepélyek, szabadtéri előadások) időpontját és teljes programját, záros határidőn belül közöljem az Országos Magyar Idegenforgalmi Hivatallal.

A bejelentésre az eseményeknek, országos idegenforgalmi szempontból, időbeli összehangolása céljából van szükség, valamint azért, mert a jövőben csak ily események, illetve esemény sorozatok alkalmából kérelmezett különleges menet kedvezmények engedélyezésére irányuló kérelmeket fogja a m. kir. Kereskedelem és Közlekedési Miniszter ur érdemi tárgyalás alá venni, melyek helyét és időpontját az érdekeltek az előirt időben és módon az Országos Idegenforgalmi Hivatallal közölték.

Felkérem ezért az érdekelteket, hogy amennyiben valamely idegenforgalmi szempontból jelentősebb események 1937 évben való megrendezését tervezik, úgy annak időpontját és részletes programját közzéírják írásban legkésőbb 1937 évi január hó 10 napjáig Debrecen sz. kir. város Idegenforgalmi Hivatalával (Ferenc József u. 28.) Polgármester.

HIRDETMÉNY

A városi nyugdíjasok vasuti arcképes igazolványainak az 1937. évre érvényesítése.

A városi igényjogosult nyugdíjasok, valamint igényjogosult családtagjaik vasuti arcképes igazolványainak az 1937. évre érvényesítési igényüket az 1937 évi január hó 6-tól legkésőbb 17 ig jelenthették be bármelyik hétfői vagy csütörtöki napon a városi számvédségnél történt előzetes érvényesítés után és az előirt díjak befizetése mellett közvetlenül a városi házipénztári hivatalban.

A nyugdíjas tisztviselők (családfők) az előírva lévő 24 pengő térítési összegből csak 12 pengőt tartoznak a házipénztárba befizetni; a további 12 pengő összeget a házipénztár viseli. A feleség és gyermek arcképes igazolványa után azonban a személyenként 24 pengő térítési díj teljes összegében az érdekelteknél igénylő terhet képez.

A térítési díjon felül személyenként 1— (egy) pengő érvényesítési díj és új igazolvány igénylése esetén személyenként 2 pengő kiállítási díj fizetendő.

Az igénylés alkalmával az arcképes igazolvány, illetve új igazolvány kiállításának szüksége esetén az előirt nagyságú fénykép a házipénztárba beszolgáltatandó.

A fenti határidő után kért arcképes igazolvány érvényesítése után 3 pengővel több érvényesítési díj lesz fizetendő.

Polgármester.

HA HIRDETŐINKNÉL vásárol

LAPUNKAT TÁMOGATJA

Még mindig van forgalomban Novák féle hamispénz

A múlt év őszi történet, hogy Novák Sándor debreceni lakos több hamis ötpenzest és kétpenzest gyártott, s azokat forgalomba is hozta. A rendőrség azonban nyomába szegődött a pénzhamisítónak s sikerült is leleplezni. Novákot a bíróság szabadságvesztés büntetéssel súlytotta, büntetésének kitöltése most van folyamatban.

A Novák féle hamispénzek egy kis része azonban forgalomba maradt s még ma is szolgáltatnak be a rendőrségre hamis pénzeket. Remény van azonban arra, hogy a néhány még forgalomban levő hamispénz is rövidesen a rendőrség kezei közé fog kerülni.

Sérülések

Tegnap Vincze Andás 4 éves Buranyai uca 32 szám alatti kisfiú otthon az asztalra felmászott, de véletlenül leesett és jobb alkarján valószínűleg esontrepédést szenvedett.

Mózes Miklós 15 éves gimnázista diák, pocsjai lakos a Piac uca 75 szám előtt az ucan összeesett.

Szabó Juliánna Hüvelyes uca 12 szám alatt lakó napszámosnő a Mester és Borz uca sarkán elesett, orrán és szemöldökén szenvedett horzsolásokat.

Forgács István Ótmalom uca 4 szám alatti órásmester a Csapó uca 39 szám alatt összeesett.

Beregszászi Sándor Gyepüsor 27 szám alatti sütősegéd favágás közben fejszével véletlenül a bal kezének középső és gyűrűujjára ütött és azon zuzott sebeket szenvedett.

Kardos Hugó Burgondia uca 9 szám alatti pénzbeszedő inkaszálás közben egy kutya a lábán megharapta.

A sérüléseknél a mentők nyújtottak első segílyt.

A motalkóhoz több szeszt akarnak keverni

Mezőgazdasági körökben érdekes új tervet vetettek fel, hogy eddigénél nagyobb mennyiségű szesz legyen kifőzhető. A terv az, hogy a motalkókészítésnél a szeszkeverési arányt emeljék fel, miáltal a szesztozgatás természetsze-

rien emelkednék.

Értesülésünk szerint, e tervről már tárgyaltak illetékes körökkel is. Az iparügyi minisztérium azonban elzárkózik az elgondolás megvalósítása elől.

Tatarozási hitelakció

A munkanélküliség enyhítése végett az elhanyagolt bérházak és családi házak tatarozása, átalakítása és modernizálása érdekében a Pénzügyi Központoz tartozó pénzügyintézetek a háztulajdonosoknak

a rendelkezésre álló hitel keretében kölcsönt nyújtanak ha ebbeli igényüket 1937 október 31-ig a pénzügyintézeteknél kapható hiteligénylési lapon bejelentik.

Az ideai Hajdu-hét

Mint ismeretes 1936 ban nagy sikerrel rendezték meg a Hajduhetet. A tavalyi sikeren felbuzdulva Hajduböszörmény városa, már most megkezdte az ideai Hajduhet rendezési munkálatait. A minisztériummal megegyezésben a Hajduhet megrendezésének időpontját szeptember 26-tól október 3-ig állapították meg. A rendezőbizottság részletesen letárgyalta és megállapította, a Hajduhet teljes

programját. Megalakították a nagy rendezőbizottságot, melybe Böszörmény 125, Hajduszoboszló és Hajdunánás 50-50, Hajduhadház, Hajdudorog és Vámpéres 25-25 tagot küld ki.

HIRDETMÉNY

Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága, mint köze-

Ma utoljára a Hungáriában az ÉVFORDULÓ

a legizgalmasabb, legmegrázóbb magyar film

Előadások : 5, 7, 9 órákor,

gészségügyi hatóság, felhívja a város háztulajdonosait, bérlőit, üzlettulajdonosait, hogy a közegészségről és közisztaságról 56 1887 bkgy. szám alatt alkotott szabályrendelet 2 §-a, valamint a 72-1892 bkgy. sz. szabályrendelet 4, 5, 6, § a alapján a tulajdonosokat, bérlőket képező házak üzlethelyiségeket előtti járdák, illetve gyalog-közlekedésre szánt utak általános tisztántartásáról s azoknak az ónos, síkos idő beálltával hamuval homokkal vagy fűrészporral történő behintéséről fokozottabb mértékben gondoskodjanak.

Figyelmezteti a hatóság nevezetteket, hogy amennyiben fenti

kötelezettségüknek eleget nem tesznek, kihágást követnek el s 50 P-ig terjedhető pénzbüntetéssel, behajthatatlanság esetén pedig megfelelő elzárással büntetettnek. Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága.



Megkezdődik a magyar zsir és szalonaszállítás Németországba

Németországgal megtörtént a megállapodás az 1937. évi zsir- és szalonaszállítások ügyében. Minden esztendőben december végén, január elején kötik meg az egyezményt, az idén valamivel előbb történt a megállapodás, mint tavaly.

A szerződés értelmében 1937. év folyamán 1100 vagon zsirt és 150 vagon szalonát exportálha-

tunk Németországba. A megállapodás értelmében az idén is havonta állapodunk meg a németekkel, hogy a fenti kontingens keretében milyen mennyiségeket szállitunk ki és milyen áron. A januári szállításokra máris megvan a döntés: 70 vagon zsirt és 15 vagon szalonát szállitunk Németországba. Az árak a decemberi színvonalon mozognak.



A SZINHÁZI IRODA JELENTÉSE:

A newyorki Metropolitan opera világhírű énekesnője a Csokonai-színház első idei operaelőadásának főszereplője, aki hazatérése után először Debrecenben lép fel. A Csokonai színház világvárosi színvonalu együttest állit

SZÖKTETÉS A SZERÁLYBOL esütörtöki előadásán. Falus Edit, a bécsi Volskoper v. énekesnője, Venczell Béla, a m. kir. Operaház örökös tagja, aki egyik leghíresebb szerepét énekl, Ozmint. Somló József, a m. kir. Operaház tenoristája és dr. Fellner Ferenc, a müncheni Opera tenoristája alkotják a pompás együttest. A Csokonai-színház különös gonddal készül a remek Mozart-operaelőadására melynek a szövege is rendkívül mulatságos. Különös érdekessége az előadásnak, hogy dr. Fellner énekl a harmadik felvonás ragyogó Esdur áriáját is, amit mindenütt kiszoktak hagyni. Az előadásra melyet Komor Vilmos vezényel, teljesen új diszletek készültek.

HETI MŰSOR:

Január 7-én, esütörtökön: Szöktetés a szerályból. Operaelőadás.

Mérsékeltlen felemelt helyárrakkal. Január 8-án, pénteken: Eső után köpenyeg. Promiérbörlet.

HIRDETMÉNY

Debrecen sz. kir. város házi kezelésében levő szikgáti gazdaságban termelt terményeiből 600 q. árpaszalma, 50 q. buzapolyva, 30 q. árpapolyva, és cca 20 q. lenmag a f. évi január hó 15. napján délelőtt 10 órákor a város gazdasági ügyosztályában tartandó nyilvános árverésen eladásra kerül. Az eladásra kerülő termények a szikgáti gazdaságban, az árverési feltételek pedig a gazdasági ügyosztályban a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

POLGÁRMESTER.

HIRDETMÉNY

Értesitem a város érdekelt közönségét, hogy az V. állategészségügyi körzetben, közelebből a m. kir. Gazdasági Akadémia egyik majorjában a lépfene állati betegség fellépett, amelynek elfojtására és elterjedésének megakadályozása céljából az állategészségügyről alkotott 1928 ; XIX. t. e. 49. valamint a törvény végrehajtása tárgyában kiadott 100.000—1932 F. M. sz. rendelet 261—282 szakaszaiban foglalt rendelkezések alapján szükséges intézkedéseket a hatóság megtette. Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága.

A LEGVIDÁMABB ÚJ MAGYAR FILM

KABOS GYÜLA legmulattatóbb és legremekőbb vígjátéka a:

Dunaparti randevú

A többi főszereplő: Perczel Zita, Csontos Gyula, Ráday Imre, Balla Lici, Berki Lili, Sziklai Szeréna, Dobay Livia.

Vigszínházban

Előadások : 5, 7 és 9 órákor.

HIREK

HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város törzsgulyából 1 db. létszámfeletti tenyészbika és 5 db. törzsgulyabeli kimustrált, de még tenyészképes tehén 1937. év január hó 18. án hétfőn (országos vásárkor) délelőtt 9 órakor a debreceni Baromvásártéren tartandó nyilvános árverésen eladásra kerül.

Gazdasági Tanácsnok.

HOL LESZ VÁSAR.

Péntek, január 8: Aszód (sertés) (Pest), Buj (Szabolcs), Gyöngyös havi (Heves), Hódmezővásárhely (Csongrád), Nagyhalász (Szabolcs), Pacsa havi (Zala).

Szombat, január 9: Hódmezővásárhely (Csongrád).

Vasárnap január 10: Cegléd havi (Pest), Jászdózsza (Szolnok), Törökszentmiklós (Szolnok).

(Hétfő, január 11: Dévaványa (Szolnok), Dombbrád (Szabolcs), Eger (Heves), Kerta (Veszprém), Rum (Vas), Szany (Sopron), Szob (Hont), Zalalövő (Zala).

Kedd, január 12: Gáva (Szabolcs), Mihályi (Sopron), Zalaegerszeg havi (Zala).

Szerda január 13: Balatonfüred, Csorna havi, Ivánegerszeg, Mány, Polgár, Székesfehérvár havi.

Csütörtök január 14: Devecser, Diósgyőr havi, Edelény, Szabad-szentkirály.

Péntek január 15: Csenger, Derecske, Mezöberény.

Vasárnap január 17: Debrecen, Kiskunfélegyháza.

— ERŐTELJES, kövér egyéneknek, köszvényeseknek és aranyérben szenvedőknek reggelenként éhgyomorra egy-egy pohár természetes FERENC JÓZSEF keserűvizet gyakran felbecsülhetetlen szolgálatot tesz.

ANYAKÖNYM HIREK

Születések: Mészáros József kőműves s. fiu László, Molnár László npsz. fiu Sándor, Erdei Sándor molnár fiu András, Zakar Dániel fm. (iker) leány Gizella és Irma.

Eljegyzések: Hutmann József fm.—Bányai Margit, Oláh

Lajos fm.—Dobos Anna, Kanál Sándor fm.—Tóth Julia.

GYAZ ROVAT

Halálozások: Özv. Papp Gáborné r.f. 71 éves. Bellegelő 75. Deák Imréné ref. 32 éves, Keresztesi-u 3 Kovács Sándor ref. 2 hónapos, Hétvezér u. 7. Özv. Bodó Sándorné ref. 77 éves, Pacsirta-u 8.

TÉGLA ÉS CSERÉP jóminőségben, olcsó árban kapható Sebestyén Lajos téglagyárában. — Iroda: Fűrőd-u. 2. sz. Telefon 26—10.

— **LÓPOKRÓCZ** erős minőségben 780 **Petriknyél** SZENT ANNA-U 5, Telefon 12-44.

— **HA ELADÓ** könyve van, forduljon bizalommal SPRINGER JÓZSEF könyv, papír, fotócikek szaküzletéhez hol jó pénzért értékesítheti.

— **FERENCICS JÓZSEF** uridivatszabóságát áthelyezte Széchenyi uca 52. sz. alá.

AZ „ALFÖLD” TELI KIS MENETRENDJE
A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson

A vonat		HOVA	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
szgy.	2-10	Bpest	sz.	4-52	Bpest nyugati
sz.	5-00	Nyirábrány	"	6-41	Tiszalök
"	5-10	Tiszalök	"	6-51	Tiszafüred
"	5-15	Nyiregyháza	"	7-00	Nyiregyháza
"	5-42	Füzesabony	"	7-01	Nagykeréki
m.	6-08	Nagykeréki	SZ.	7-10	Nyirábrány
"	6-13	Püspökladány	gy.	7-11	Bpest
gy.	7-15	Bpest	SZ.	7-29	Balmazújváros
sz.	7-30	Hajdunánás	SZ.	7-40	Nagyléta Vértes
m.	7-52	Nagyléta Vértes	sz.	8-28	Tiszalök
SZ.	8-00	Szerencs	"	8-59	Püspökladány
v.	8-10	Nyirábrány	m.	9-00	Nyiregyháza
m.	9-25	Derecske	SZ.	10-07	Nagyléta-Vértes
gy.	11-58	Nyiregyháza	sz.	11-26	Miskolc
seb.	12-00	Bpest nyugati	m.	11-30	Hajdunánás
SZ.	12-05	Füzesabony	"	11-36	Nyirábrány
"	12-21	Tiszalök	"	11-40	Derecske
"	12-25	Nyirábrány	SZ.	11-50	Bpest nyugati
"	13-22	Bpest keleti	gy.	12-19	Füzesabony
"	13-25	Nagyléta Vértes	SZ.	13-52	Bpest nyugati
"	14-16	Nagykeréki	sz.	14-15	Nagykeréki
m.	14-19	Balmazújváros	gy.	15-24	Bpest
SZ.	14-20	Szerencs	SZ.	15-34	Tiszalök
m.	14-25	Nyirábrány	"	16-45	Balmazújváros
SZ.	14-30	Tiszalök	"	16-54	Nyirábrány
gy.	15-26	Nyiregyháza	SZ.	16-55	Nagyléta Vértes
gy.	17-09	Bpest nyugati	gy.	17-04	Nyiregyháza
SZ.	18-46	Nyirábrány	SZ.	18-31	Nagykeréki
"	18-50	H-böszörmény	SZ.	18-39	Nyiregyháza
"	18-51	Nyiregyháza	gy.	18-41	Bpest nyugati
"	18-58	Nagykeréki	SZ.	20-08	Füzesabony
v.	19-00	Tiszafüred	gy.	20-46	Nyiregyháza
SZ.	19-30	Nagyléta Vértes	SZ.	20-49	Tiszalök
gy.	20-50	Bpest	SZ.	21-23	Nyirábrány
SZ.	21-36	Nyiregyháza	seb.	21-29	Bpest keleti pu.
SZ.	22-00	Bpest	SZ.	21-33	Miskolc

A pikk kilences
Írta: Sipos E. László
AZ ALFÖLD EREDETI REGÉNYE

Az orvos megnyomott a folyosó falán egy villamos gombot, mire apró, zöld villanykörték gyulladtak ki az összes helyiségekben. Ez ujítás volt a csengő helyett, amely azelőtt felzavarta a pihenő betegeket.

Az egyik betegszoba ajtaja hal-kan kinyílt és Larry rendkívül bájos, törékeny nővért látott feléjük közeledni, aki csendesen megállott az orvos előtt és kérdőleg tekintett rá:

— Parancsol, uram?
— Dehogyan is parancsolok, kedves nővér. Csak némi felvilágosítást szeretnék. Hogy van a betegünk? Ez az ur itt mr. Larry Payne, aki barátja és most szeret-

né őt meglátogatni, hogy felismerje. A nővér meglepetten pillantott fel:

— Melyik betegről beszél ön, doktor ur?
Simmons kissé türelmetlen mozdulattal tett:

— Eh, hát természetesen a hatvanegyesről. A „titokzatos Mr. X”ről. Az ön legkedvesebb betegéről. Nos?

A nővér meglepetése most még jobban fokozódott.

— A hatvanegyes? Doktor ur ön bizonyára tréfál. Hiszen éppen az ön utasítására szállították el ezt a betegünket valamelyik előkelő magánegyházába. Negyedórával ezelőtt vitte el két ápoló hordágyon.

Larry térdei megremegtek s a doktor hirtelen felcsattant:

— Micsoda? En adtam utasítást erre? Hiszen ez képtelenség! Azt a fiatalembert azzal a fejszérléssel életveszélyes szállítani.

A nővér bólintott:

— Igen! Ezt tudtam. Éppen ezért magam is nagyon csodálkoztam a dolgon. Dehát az ön utasítása ellenére nem cselekedhettem. Egyébiránt itt van az ön sajátkezű írásbeli utasítása.

Bő közelje hajtókájából keskeny orvosi recepthez hasonló papírszeletet vett elő, amelyet csodálkozó szemmel nyújtott az orvos felé.

Simons elkapta a fehér lapot

és elképedve olvasta:
— „61-es számú beteget magánegyházába való szállítás végett kiutalom. Kérem őt a vény ellenében a jelentkező ápolóknak azonnal kiadni,

Simmons“
— Csodálatos — mormogta az orvos — a vény az enyém s ha nem volnék biztos a dolgomban, még talán magam is megesküdnék rá, hogy én irtam a szöveget is rá. Mi ez? Nővér, ez a vény hamisítvány,

Hirtelen Larry is, a nővér is egyszerre kezdtek beszélni. A zűr-zavarban azonban mégis ki lehetett hámozni annyit, hogy két ápoló jelentkezett a Simmons hamisított írásával és egy hordágyra téve a beteget el is szállították,

(Folytatjuk)

„DÓJÁRÁS”

Prognózis:

Felhős ködös, esetleg esős, havasos idő várható. A hőmérséklet ismét sülyedni fog. Párnapos hidegre van kilátás.

ALFÖLD
POLITIKAI NAPILAP

A szerkesztésért és kiadásért felelős
Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS
laptulajdonos

Nyomatott: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS és Csuka László nyomdávalatánál, Debrecen, Piac utca 41 szám.

Felölös nyomdavezető; Csuka László

ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon 4 fillér, vasárnap 6 fillér. Előfizetési díja 1 óra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac utca 41 szám.

RENDELJE MEG MÉG MA!

Egyedüli lap a világon, mely minden olyan hirdetőt, amely munkakalkulát kínál

teljesen ingyen közöl
ADJA FEL MÉG MA HIRDETÉSÉT!